Книжовна дейност. По време на управлението на цар Симеон I в България се разгърнала усилена книжовна, просветителска и кръстителска дейност, покровителствана лично от българския владетел. Били създадени няколко книжовни центъра, най-големи от които в Преслав и Охрид, където бързо се развила преводна и оригинална българска литература. В специално построени за целта сгради и помещения, наречени „скрипториуми“, обучени писари преписвали и илюстрирали свещените християнски книги. Завършено било строителството на град Преслав, който през 893 г. бил провъзгласен за столица на България. Градът заемал площ от 5 кв.км и бил ограден от каменни стени във формата на петоъгълник. Във вътрешната част били разположени дворците на царя и тронната зала, украсени с мраморни скулптури, колони и арки. Дворецът на царя бил в самия център. Извън крепостните стени били изградени множество манастири и църкви. Градът бил водоснабден с два вида тръби – керамични и дялани от камък. По времето на цар Симеон I в българската архитектура се утвърдило кръстокуполното църковно строителство. Прочута сграда в Преслав била дворцовата църква, наречена „Златната църква“, известна със своята уникална архитектура и богата мозаечна украса. Във външния град е имало работилници за художествена рисувана керамика, за декоративни скулптурни орнаменти, за битова керамика, златарски работилници и др.

Самият цар Симеон I е автор на няколко книги. По-известни от тях са „Златоструй“ – сборник от словата на Йоан Златоуст и т.нар. „Симеонов сборник“, в който царят превел от гръцки език 383 статии с различно съдържание и на различни теми – нравоучителни, догматически, канонически, исторически, литературни, хронологически и др. Сборникът е енциклопедия, отразяваща постиженията на тогавашните науки, и е свидетелство за излизането на старобългарската литература извън рамките на богослужебната книжнина. Досега са известни 22 преписа на „Симеоновия сборник“, открити предимно в Сърбия и Русия. През 988 г. киевският княз Владимир приел християнството и поканил български мисионери да разпространят новата религия в княжеството. По този начин в Киевското и в съседните княжества се разпространили не само преписи, но и много оригинали на произведения на български книжовници. Известни автори от времето на цар Симеон I са Климент Охридски, Йоан Екзарх, Черноризец Храбър, Тудор Доксов, Наум Преславски, презвитер Йоан. В края на IХ и началото на Х век била създадена богословска и светска книжнина за българското общество, поело пътя на християнската култура. България се превърнала в един от големите просветни центрове в Европа. Развитието на книжнината, скулптурата, живописта, архитектурата и другите изкуства по времето на цар Симеон I е дало повод управлението му да бъде наричано „Златен век“.

